Контрольная работа по теме

Цели: проверка Знаний и умений по теме

Привитие навыков решения задач формы ЕГЭ

1. Актуализация знаний

2.  Проведение теста

Тест по теме:Физика высоких энергий
1 вариант

1.Поток фотонов с энергией 15 эВ выбивает из металлов фотоэлектроны, максимальная кинетическая энергия которых 2 раза меньше работы выхода. Какова максимальная кинетическая энергия образовавшихся фотоэлектронов?

1) 30 эВ             2) 15 эВ     3) 10 эВ       4) 5эВ

2. Ядро аргона  18Ar40 содержит

1)18 протонов и 40 нейтронов 

2) 18 протонов   и 22 нейтронов

3) 40 протонов и 22 нейтрона 

4) 40 протонов и 18 нейтронов

3. Какая частица вызывает следующую ядерную реакцию

 13Al27 + ?  ---  12Mg 24  +      2He4
1) 2He4     2) 0 n 1                  3) 1 H 1     4) гамма- излучение

4. Для некоторых атомов характерной особенностью является возможность захвата атомным ядром одного из ближайших к нему электронов. При захвате электрона некоторые характеристики атомного ядра изменяются. Как ведут себя перечисленные ниже характеристики атомного ядра при захвате ядром электрона?    
Величины                                             Характер изменения

А) массовое число ядра                  1)не изменяется

Б) заряд ядра                                     2)увеличивается

                                                             3) уменьшается

	                     А
	             Б

	
	


5. В сосуде находится разреженный атомарный водород. Атом водорода в основном состоянии (Е= - 13,6эВ) поглощает фотон и ионизуется. Электрон, вылетевший из атома в результате ионизации, движется вдали от ядра со скоростью v= 1000м/с. Какова частота поглощенного фотона?

2 вариант

1. Какое из трех радиоактивных излучений обладает наибольшей проникающей способностью?

1)      -излучение                 2)   -излучение     3)   - излучение

4) все примерно в одинаковой степени

2. Какие заряд Z  массовое число А будет иметь ядро элемента, получившегося из ядра изотопа  84Po215 после одного   -распада и одного электронного    -распада?

1) А= 213                  2) А=211     3) А=219        4) А=212

   Z=82                            Z=83           Z=86                Z=83
3. Какая из строчек таблицы правильно отражает структуру ядра  50Sn132   ?

	
	р- электронов
	n- число нейтронов

	1)

2)
	132
	182

	
	132
	50

	3)
	50
	132

	4)
	50
	82


4. Установите соответствие между физическими явлениями и приборами, в которых используются или наблюдаются эти явления.

Физические явления                                              Прибор 

А) ионизация газа                                   1)вакуумный фотоэлемент

Б) фотоэффект                                         2) дифракционная решетка

                                                                   3) счетчик Гейгера

                                                                   4)цифровой фотоаппарат

5. Препарат активностью 1,7*1011 частиц в секунду помещен в медный контейнер массой 0,5кг. На сколько повысилась температура контейнера за 1., если известно, что данное радиоактивное вещество испускает    -частицы энергией 5,3 МэВ? Считать, что энергия всех   -частиц полностью переходит во внутреннюю энергию контейнера.

д/з: повторить законы сохранения
